

新时代 新征程 新伟业

新闻速递 News Express

我县召开乡村“法律明白人”培训会议 培养“法律明白人” 助力法治乡村建设

本报讯（记者 丁枫林 李司佳）为规范推进乡村“法律明白人”培养工程，着力培养一支群众身边的普法依法治理工作队伍，为实施乡村振兴战略、推进法治乡村建设提供基层法治人才保障，稳步提升基层社会治理能力，9月5日，我县乡村“法律明白人”培训会议在县委四楼视频会议室召开。

县委相关领导及县委政法委相关负责人出席会议。

会议由县司法局负责人主持。

会议动员广大学员要提高政治站

位，切实增强责任担当；加强组织领导，确保培训取得实效；注重宣传引导，提高群众法律意识。

会上，县委相关领导为被省司法厅授予“人民满意的法律明白人”荣誉称号的阜新镇皂力村党支部书记、村委会主任石东峰颁发了荣誉证书。石东峰作了表态发言。

会议强调，一是要进一步提高对举办乡村“法律明白人”培训班重要意义的认识，着力培养一支依法治理的工作队伍。二要努力把“法律明白人”打造成农村基层法治建设的生力军。三

要加强对“法律明白人”队伍建设的组织领导。为实现全面振兴新突破三年行动目标提供更有有力法治保障，向着法治建设目标奋勇前进。

会上，县人民法院法官王琳琳、县司法局四级调研员张彪以通俗易懂、深入浅出的语言分别就《民法典》《人民调解法》作了富有针对性、实效性的精彩讲解。

县直有关单位主要负责人及分管负责同志在主会场参加会议；各乡镇（街道）、村相关人员在分会场参加会议。参加本次会议的人员1900余人。

化石戈镇蓝天影院投入使用 家门口的电影院 点亮乡村新生活

本报讯（记者 刘超 张玉新）9月5日，化石戈镇蓝天影院建成并投入使用。

化石戈镇蓝天影院是按照省委宣传部乡镇影院发展有关政策建设，占地面积960平方米，建筑面积490平方米，有大小两个放映厅，可同时容纳123人观影。影院采用先进的放映音响设备和公司市场化运营，影片与主流院线同步，本镇及周边乡镇农民群众不用进城就能享受到和城市居民同样的观影体验。

影院的投入使用，将为化石戈镇完善公共文化服务设施、丰富群众的精神文化生活起到了促进作用，同时为化石戈镇提供了理论宣讲、农民教育、科普宣传的平台。化石戈镇负责人表示，今后，将利用这一平台开展多种形式的党员教育培训、民族文化演艺训练、农民工培训等活动，使影院在推动乡村文化振兴和乡镇公共文化服务提质增效中发挥更大作用。

县慈善会开展“中华慈善日”宣传活动

携手参与慈善 共创美好生活

本报讯（记者 程威 于艳艳）9月5日是我国第八个中华慈善日。为更好地贯彻落实党的二十大精神，宣传和普及《慈善法》，弘扬和传承慈善文化，当日，县慈善会开展了以“携手参与慈善，共创美好生活”为主题的中华慈善日宣传活动。

活动现场，工作人员通过现场讲解、发放宣传单等形式，向群众广泛宣传慈善政策法规以及开展慈善公益活动的意义，普及慈善知识，让群众关心、关注慈善公益事业，传播积极向上的慈善理念。同时，大力倡导社会各界积极参与慈善事业，弘扬社会正能量，营造良好的慈善社会氛围，推动新时代慈善事业高质量发展。

县蒙古贞宾馆

做好接待服务 喜迎八方宾客

本报讯（记者 何雪莲 于水）9月6日，玛瑙·黄金镶福镶成与中国重机走进蒙古贞暨2023中国观赏石博览会·国家级特色小镇十家子第十七届玛瑙文化旅游节盛大开幕。9月5日，记者在蒙古贞宾馆看到，参加玛瑙文化旅游节活动的来自全国各地的嘉宾陆续入住宾馆。

走进蒙古贞宾馆一楼大厅，记者看到，大厅设有签到处，并摆放着各种玛瑙文化旅游节宣传板。色彩艳丽、主题鲜明的宣传板，营造出喜庆的节日氛围。蒙古贞宾馆整体设置温馨而雅致，让嘉宾们充分感受到浓厚文化氛围和蒙古贞人的满腔热忱。

据了解，蒙古贞宾馆在接待方面做好了准备，办公用品、常耗物资、一次性物品、餐具、装饰品、床物等一应俱全。宾馆负责人表示，将以优质服务接待每一位尊贵的客人。

我县举行食品安全快速检测技能大赛 食安快检“大比武” 提升技能护安全

本报讯（李奇奇 记者 谢红静 王博龙）为持续提升全县食品安全监督抽检和快速检测技能和专业水平，9月5日，由市、县总工会联合主办，县市场监管局承办的“阜新市职工技能大赛阜新蒙古族自治县食品安全快速检测技能大赛”在县市场监管局会议室举行。市、县总工会，县市场监管局相关负责人及参赛选手参加了活动。

当天上午，来自全县10个食品快

检室的30名选手参加了预赛，经过激烈角逐，共有10名选手进入决赛。决赛中，参赛选手通过检测牛奶中的三聚氰胺、粮食中的重金属铅、饮料中的糖精钠、食用油中的过氧化值，充分展示了对食品检测设备使用的熟练程度、操作规范性和判定结果准确性等能力。经过一番激烈比试，经现场综合评定，共评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名和优秀组织奖，并进

行了现场颁奖。

表彰大会上，县总工会相关负责人强调，要定期举办技能大赛，全面提升从业人员综合素质和技能水平，以赛促训、以赛促练、共同提高。

通过此次竞赛，有效提升了全县市场监管系统干部职工食品安全快检技能和专业理论水平，激发了广大市场监管干部职工立足岗位，赶超进位、建功立业的责任意识和拼搏精神。

非遗文化展示为十家子第十七届玛瑙文化旅游节助力添彩 品非遗盛宴 享文旅魅力

本报讯（李奇奇 记者 谢红静 明月）9月6日，玛瑙·黄金镶福镶成与中国重机走进蒙古贞暨2023中国观赏石博览会·国家级特色小镇十家子第十七届玛瑙文化旅游节盛大开幕。作为本届十家子玛瑙文化旅游节的重要活动内容之一——非遗文化展示，充分展示了我县非遗保护成果，实现与非

传承人面对面互动，近距离观赏非遗作品，真正感受非遗文化的魅力所在。

本次非遗展示区设在玛瑙厅内，共有17个特色品类展区，每个展位上都摆放着不同品类的非遗文化作品，不仅物品精致、服装精美，工艺也是十分繁琐，不禁让人感叹手工艺人的技艺精湛。其中，传统医药和餐饮非遗项目集中展

现了我县各级非遗保护传承丰硕成果，让游客充分感受到了我县非遗文化的丰富内涵和独特魅力。

通过非遗展示，让更多人了解阜新，熟知阜新，也呼吁大家更好地传承、保护和发展我县非物质文化遗产，营造非遗保护良好社会氛围，提升我县优秀传统文化知名度和传播度。

重机摩托大规模巡游亮相十家子第十七届玛瑙文化旅游节 上演速度与激情 为玛瑙节添活力

本报讯（记者 韩晓梅 王勇 李司佳）玛瑙·黄金镶福镶成与中国重机走进蒙古贞暨2023中国观赏石博览会·国家级特色小镇十家子第十七届玛瑙文化旅游节于9月6日上午举行开幕式。本届十家子玛瑙文化旅游节特邀请8家中国重机摩托俱乐部开展大规模巡游活动，积极打造特色文旅场景，推动不同文化的碰撞和融合。

重机摩托车队于9月5日下午3点抵达赛鸽小镇——阜新镇。6日上

午7点，由近200辆重机摩托组成的车队自我县赛鸽小镇——阜新镇出发，一路风驰电掣，气势浩荡，奔驰到十家子镇。骑手们沿途畅游阜新壮美山水，到达十家子玛瑙节主会场，赏玛瑙玉石，品地方美食。重机摩托车队展现出来的高超车技和玛瑙玉石散发出来的文化魅力，一动一静相得益彰，为前来观看的游客们呈现一场精彩的文化盛宴，成为本次玛瑙文化旅游节的一大亮点。重机摩托车队展现出的速度与激

情使得游人叹为观止，赞叹不已。

据悉，这些重机摩托车骑手主要来自北京、天津及内蒙古等地，还有辽宁省内的多家俱乐部参与其中。这次重机摩托大规模巡游在阜新地区尚属首次。重机摩托大规模巡游在迎合“玛瑙+”产业链条的延展和群众日益多元化的文化需求同时，有利于助推阜新成为全国各地摩旅朋友新的“打卡地”，必将进一步增强我县吸引力，有效提高阜新知名度，为我县发展注入新动能。

县住建服务中心积极为“玛瑙节”活动创造良好市容环境

扮靓城市颜值 迎接四海宾朋

本报讯（记者 谢红静 明月）为迎接“玛瑙节”的到来，9月4日，县住建服务中心在县域内开展环境集中整治活动，全面提升城区环境卫生质量，努力为市民和来阜游客营造更加干净整洁的出行环境。

当天，县住建服务中心组织机关干部和市政、园林、环卫等部门的干部

职工150余人，出动车辆5台次，从县农业农村局、消防大队，沿阜彰公路至新邱区长营子交接处，进行了环境卫生大清理、大整治。重点清理了道路及两侧的地面、绿化带内、路口周边、人行道等人流量较大、垃圾较多的点位区域，对自然形成的顽固垃圾和白色垃圾、废弃物等进行了彻底清理，共

清理垃圾5余吨，辖区公共卫生环境得到了有效改善。

接下来，县住建服务中心将进一步落实主体责任，持续加大整治力度，增强区域内巡回捡拾保洁力度，加强对主要干线的清扫，以干净整洁的城市风貌迎接四海宾朋，为“玛瑙节”的成功举办贡献住建力量。